

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۲ نمبر ۲۲ ستمبر ۱۹۶۳ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب -
رہوہ ۲۱ اگست بوقت ۹ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو کچھ ضعف کی شکایت رہی۔ رات نیند آگئی۔
اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اسباب دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کی صحت کاملہ و عیالہ
عطا فرمائے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

رہوہ ۲۱ اگست حضرت مرزا بشیر احمد صاحب
مدظلہ العالی کے متعلق ۱۹ اگست کو بذریعہ فون
موصول ہونے والی اطلاع کل کے پرچہ میں شائع ہو چکی
ہے۔ آج بذریعہ خط ۱۹ اگست کی جو تفصیلی رپورٹ
موصول ہوئی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ
آپ کو رات بے حد بے چینی رہی
اور اتر جاتے رہے۔ صبح ۱۰ بجے
یوسف صاحب نے معائنہ کیا۔ دل
کا ایچمر سے لیا اور لیسن ڈیگرٹ
بھی بتائے ہیں جو کوائے جار ہے
ہیں۔ کمزوری اور کھراہٹ بے حد ہے۔
اجاب جماعت خاص طور پر دعا فرمائیں
کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سفر تیسرا صحت
مدظلہ العالی کو کامل و عیالہ صحت عطا
فرمائے آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کے احکام اور اس کی رضا کو دنیا اور اس کی متعلقات پر مقدم کرنے کا نام تبتل ہے

تبتل نام کی صورت میں فنا کی حالت طاری ہوتی ہے اور انسان خدا میں گم ہو جاتا ہے

ہمارے نزدیک اس وقت کسی کو تبتل کہیں گے جب وہ عملی طور پر اللہ تعالیٰ اور اس کے احکام اور رضا کو دنیا
اور اس کی متعلقات و محدودات پر مقدم کرنے کوئی رسم و عادت کوئی قومی اصول کاربند نہ ہو سکے۔ نہ نہیں ہو سکے نہ بھائی نہ جو روئے
بیٹا۔ یا پ۔ غرض کوئی شخص اور کوئی متنفذ اس کو خدا تعالیٰ کے احکام اور رضا کے مقابلہ میں اپنے انٹر کے نیچے نہ لاسکے۔
اور وہ خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول میں ایسا اپنے آپ کو کھودے کہ اس پر فتنے اقم طاری ہو جاوے اور اس کی ساری خواہشوں
اور ارادوں پر ایک موت وار ہو کر خدا ہی خدا رہ جاوے۔ دنیا کے تعلقات بسا اوقات خطرناک رہتے ہو جاتے ہیں حضرت آدم
علیہ السلام کی رہن حضرت عوا ہو گئی۔ پس تبتل نام کی صورت میں یہ ضروری امر ہے کہ ایک شخص اور فنا انسان پر وارد ہو۔ مگر نہ
ایسی کہ وہ اسے خدا سے گم کرے بلکہ خدا میں گم کرے۔ (الحکم ۱۰ اکتوبر ۱۹۰۸ء)

امتحان رسالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کے جواب

۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو ہوگا

۲۶ جون ۱۹۶۳ء کے پرنسپل الفضل میں "رسالہ سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کے جواب کا
اسحاق کے عنوان سے نظارت بذراکے طوط سے اعلان شائع ہو چکا ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام نے اس کتاب میں عیسائی عقائد کی تردید اور اسلامی تعلیم کی بڑی نہایت دلچسپ
انما میں بیان فرمائی ہے۔ جماعت کے ہر فرد کے لئے اس چھوٹی سی کتاب کا مطالعہ کرنا اور اس
کے مندرجات کو حفظ کرنا اور اس میں ضروری ہے۔ امتحان ۶ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو ہوگا۔ تمام امر اور اور
صدر صاحبان اس کے لئے بھی سے انتظامات مکمل کریں۔ اور سیکرٹریان اصلاح و ارشاد
سے اہدائیں اور نظارت بذراکے رپورٹ دیں۔ داخلہ اصلاح و ارشاد
موجودہ دفعہ سے صبح تک جاری رہا اس کی وجہ سے موسم بہت خوشگوار ہو گیا ہے۔
مطلعہ بھی ابر آور ہے۔

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

انشاء اللہ العزیز ۵ ستمبر کو صبح ۸ بجے سے ۱۰ بجے تک نئے طلباء کا داخلہ ہوگا۔ داخلہ
کا معیار کم از کم میٹرک پاس ہے جو طلباء داخل ہونا چاہیں وہ مقررہ وقت پر جامعہ میں انٹرویو
کے لئے پہنچ جائیں اور انٹرویو سے قبل دفتر جامعہ سے فارم داخلہ حاصل کر کے پُر کر لیں۔ طلباء
کے پاس مندرجہ ذیل سرٹیفکیٹ ہونے ضروری ہیں۔
۱۔ میٹرک کا سرٹیفکیٹ یا تصدیق بیڈما سٹر (۲) سکول کا کیئر سٹرٹیفکیٹ
(۳) والدین یا سرپرست کی تحریری اجازت
نوٹ:- جامعہ کا پراسپیکٹس شائع شدہ ہے طلباء منگوا کر ضروری معلومات اور کوائف معلوم
کر سکتے ہیں (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

رہوہ میں بارانِ رحمت { رہوہ ۲۱ اگست کل صبح ۱۰ بجے کافی عرصہ کے بعد رہوہ میں بارش
ہوئی۔ دن بھر ارجھایا رہا۔ رات کو پھر بارش کا سلسلہ شروع ہو گیا

مبارک تحریک دعائے گیم اگست تا ستمبر

روزانہ تین سو مرتبہ درود۔ نماز تہجد۔ اسلام کے غلبہ اور
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل شفا یابی کے لئے دعائیں
(معمد صد صد انجمن احمدیہ)

مسعود احمد پٹیل پٹیل نے جیہ۔ اہل اسلام پر رہوہ میں چھپو اگر دفتر الفضل دارالرحمت غری رہوہ سے شائع کیا

روزنامہ الفضل برہہ
مورخہ ۲۳ اگست ۱۹۶۳

مسلمانان پاکستان میں ایک نئی قسم کی فرقہ سازی

اسلام میں ہیں جسے ہمیت سے فرتے اور متغیر احوال جماعتیں موجود ہیں اور جو ذرا سے سیکر پر پھیل کر ایک نو بن پیمانہ دیتے ہیں اب مغربی تہذیب اور ہمارے قدامت پسند اہل علم حضرات کی طغیان ایک نئی اور نہایت خطرناک تقسیم کا مورد ہو رہا ہے۔

اس وقت ایک نئی تہذیب لانے والی جماعت نے اس تقسیم کی غیج کو زیادہ سے زیادہ وسیع کرنے کے لئے نہایت خطرناک پراپیگنڈہ جاری کر دکھایا ہے اور اس کے عجیب عجیب ہولناک پیلوڈوں کو نمایاں کرنے اور ان کو زیادہ سے زیادہ قوم کے درمیان انتشار پھیلانے کے ذریعے اختیار کر رکھے ہیں۔ اور موجودہ مسلمان حکومتوں کو کوہنٹے کے لئے یہ استدلال اختیار کیا گیا ہے کہ چونکہ جس میں اسلامی ملک کو آزادی ملی ہے اس میں برسر اقتدار جو گروہ آیا ہے وہ مغرب زدہ ہے اس لئے اسلامی قانون کو مراٹھانے کا موقع نہیں مل سکتا۔

یہ استدلال بڑا ہی عجیب و غریب معلوم ہوتا ہے مثلاً یہ جماعت پاکستان کی تعلق بھی ہی پراپیگنڈہ کرتی رہتی ہے کہ چونکہ انگریز جانتے وقت اقتدار ایسے ہی مغرب زدہ لوگوں کے سپرد کر گیا ہے اس لئے دینی تحریکوں کو چینیٹے نہیں دیا جاتا یہ بات اس طرح سے کہی جاتی ہے کہ گویا جو کچھ ہوا ہے وہ تو قری طور پر نہیں ہوا حالانکہ اقتدار حاصل کرنے والے وہی تھے جنہوں نے ملک کی آزادی کیلئے کشمکش کی تھی اور جو آزادی کے وقت جاتا تو کشمکش کر رہے تھے۔ خود نئی آزادی کے وقت اقتدار ایسے ہی لوگوں کے ہاتھ میں آ سکتا تھا کہ ان لوگوں کے ہاتھ جو احوال تو پاکستان کے قیام ہی کے خلاف تھے اور جنہوں نے آزادی کے حصول کے لئے کچھ نہیں کیا تھا بلکہ منغی قوت بنے رہے تھے۔ یہ لوگ اس بات کا لگا اس طرح کرتے ہیں کہ گویا انگریزوں کا جانتے وقت یہ فرقہ تھا کہ وہ موجودی صاحب اور ایسے ہی نام نہاد دین پسندوں کو ڈھونڈ کر جمع کرتے اور نہایت نیازمندی سے ان کے ہاتھ آزادی کا پروانہ بکھڑانے اور بولیا پستہ باندھ کر چلتے بنے۔

جبرانی کی بات سے کہ مولانا نذکر کی تصنیف سیاسی کشمکش کا تیسرا حصہ جو پاکستان کے خلاف ایک خطرناک دستاویز ہے کی موجودگی میں یہ لوگ کس طرح ایسا برتو غلط استدلال کرتے ہیں اور ذرا نہیں نشتر تے کہ وہ کیا کہہ رہے ہیں۔

حال میں سٹر سٹری نے اس جماعت کی خارجہ پالیسی کا تجزیہ کرتے ہوئے لکھا تھا کہ یہ جماعت چین سے لومہ اسکے دہریہ ہونے کے اور امریکہ و برطانیہ سے پاکستان کے تعلقات کے خلاف ہے۔ اس کے جواب میں جماعت اہلای کے کئی ایک وکیلوں نے لکھا ہے کہ یہ غلط ہے جماعت اسلامی کی یہ پالیسی نہیں ہے۔ چنانچہ ایک مراسلہ نکل کر نئے وقت میں رقمطراز ہے۔

وکیا سٹری صاحب اپنی تحریر کے ثبوت میں بنا سکیں گے کہ جماعت اسلامی کی طرف سے کب اعلان کیا گیا ہے کہ امریکہ یا مغربی ملکوں سے اس حد تک تعلقات منقطع کر لے جائیں کہ وہ ہمارے دشمن بن جائیں یا چین اور روس سے تعلقات استوار نہ کر لے جائیں۔

جماعت اسلامی تو اسے ملوں سے زیادہ سے زیادہ تعلقات قائم کرنے کی کوشش ہے لیکن اس شرط کے ساتھ کہ ہماری خود مختاری پر آج نہ آئے معلوم نہیں سٹری صاحب کو جماعت اسلامی کے اس مسلک میں کونسی برائی نظر آتی ہے۔

یہ وہ جماعت ہے جس نے پاکستان کی اس لئے مخالفت کی تھی کہ چونکہ وہ کلکتہ کا موٹ خرید چکے ہیں کہ اچھی سیل پر کس طرح سوار ہو جائیں اور یہ دلیل اب بھی دی جاتی ہے کہ جماعت اسلامی اقامت دین کے مقاصد کے ایک ایسے ملک کے معرین وجود میں لانے کے لئے کس طرح سلیب سے تعاون کرتی چنانچہ اس جماعت نے فیصلہ کن انتخابات میں مسلم لیگ کا ساتھ نہ دیا اور وہیں پاکستان کے ہاتھ مضبوط کرنے میں کوئی کسر اٹھانہ رکھا۔ اب یہ جماعت کہتی ہے کہ ہم تو چین و روس جیسے دہریہ ملکوں سے بھی تعاون کرنے کو تیار ہیں بشرطیکہ وہ فرہ و قیرہ۔

الغرض یہ جماعت ہے جو توحید باندہ اسلام کے نام پر گھٹیا سے گھٹیا سیاسی چال

چلتے ہیں بھی کوئی مذاقت نہیں سمجھتی۔ اور یہی جماعت ہے جس نے مغرب زدہ اور اسلام پسند کی فتنہ پرور تقسیم مسلمانوں میں قائم کرنے کی کوشش کی ہے اور نئی فرقہ سازی کا سنگ بنیاد رکھا ہے۔ اس ضمن میں مولانا امین احسن اصلاحی کا جو مدودی صاحب کے بقول اس وقت جیدہ علماء میں سے ہیں ایک حوالہ ذیل میں نقل کیا جاتا ہے جو مسلمان کے لئے قابل غور ہے۔

”اس کا ب سے زیادہ خطرناک پہلو یہ ہے کہ اس طرح ہمارے ملک میں اسلام پسند اور مغرب پسند دونوں طبقے ایک دوسرے کے حریف بن کر اٹھ کھڑے ہوں گے اور ہر محاذ پر ان کے درمیان ایسی کشمکش برپا ہو جائے گی کہ کسی مشترک نقطہ نظر پر ان کا مجتمع ہونا ناممکن ہو جائے گا اگرچہ ہمارے ملک میں یہ دونوں طبقات پہلے سے موجود ہیں اور ان کے درمیان نظریاتی اختلافات بھی ہیں لیکن ابھی اس اختلاف نے ہارجیت کا رنگ اختیار نہیں کیا تھا اس وجہ سے سمجھتے اور سمجھانے کے امکانات موجود تھے لیکن اب یہ اندیشہ ہے کہ ایک مرتبہ اگر یہ ہارجیت کی جنگ لڑ کر ایک دوسرے سے الگ الگ ہو گئے تو پھر ان کے ملنے کے تمام امکانات ناپید ہو جائیں گے پھر ان کے اختلافات کا فیصلہ نسخ و شکست کے عہدائی ہی میں ہو گا اور یہ کہنا مشکل ہے کہ اس کشمکش میں آخری بازی کس کے ہاتھ رہے گی۔

ہمارے علماء کو معاملہ کے اس پہلو پر ہمیشہ نظر رکھنی چاہئے اسلئے کہ اسی پر اس ملک میں دین کے مستقبل کا انحصار ہے۔ ان کو اپنے

دقت سے زیادہ دین کو پیش نظر رکھنا ہے۔ ان کی انتہائی کوشش یہ ہونی چاہئے کہ بجائے اس کے کہ وہ ایک فرقہ بن کر لوگوں کے سامنے آئیں داعی اور مصلح کی حیثیت سے آئیں۔

ابھی ان کا اصلی مقام ہے اور اس مقام پر بچے رہ کر وہ مغربیت کی اس بناؤ کا مقابلہ کر سکیں گے جس سے اب وہ ملتا دوچار ہیں۔ یہ یاد رکھنا چاہئے کہ مصر، ترکی، ایران، برصغیر، کشمکش برپا ہو کر ایک نتیجہ تک پہنچ چکی ہے ہم اس اعتبار سے خوش قسمت ہیں کہ ہمارے ہاں یہ جنگ سب کے بعد چھڑی ہے۔ اس وجہ سے ہم حالات سے تعلق اخذ کرنے اور مجربات سے فائدہ اٹھانے کے معاملہ میں دوزخ سے زیادہ بہتر تریزیشن میں ہیں۔ ہماری دعا ہے کہ استحقاق اس موقع پر ہمارے علماء اور حامیان دین کو صحیح قدم اٹھانے کی توفیق دے اور ان رجحانات سے ان کو محفوظ رکھے جو کراچی کا باعث ہوئے۔“

(میں اگست ۱۹۶۳ء ص ۵)

ان اقتبا صحت کے بعد اس ضمن میں ہم مولانا تائید کے کچھ نہیں لکھنا چاہتے۔ اہل علم حضرات کو چاہئے کہ وہ ملک میں نئی فرقہ سازی کی بنیاد نہ رکھیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ مغربی تہذیب سے ملکہنت برتیں۔ موجودہ مغربی تہذیب تو ایسے جس سے خود اہل مغرب بھی نالاں ہیں اور وہ اس سے نجات کے مستحق ہیں۔ تاہم ہر ترقی پسند مسلمان کو مغرب زدہ کا خطاب دیکر اپنے ملک میں ایک نئی قسم کی جنگ کا آغاز کرنا کسی طرح ذہبا نہیں ہے اور یہ بدترین میکا و بی سیاست کا مظاہرہ ہے جو امریکہ کی جارہا ہے۔

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

شعبہ تعلیم عیس خدام لاہور میں مرکز کے زیر اہتمام مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ کروایا جا رہا ہے جس کا عنوان ہے ”قرآن کریم اور زمانہ حال کی علمی ترقیات“ خدام کی مہولت کے لئے اس کی مدت میں مزید ایک ماہ کا اضافہ کر دیا گیا ہے۔ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۳ء تک تمام مقالات مرکز میں پہنچ جانے ضروری ہیں۔ یہ مقالہ دس سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہئے۔ اس میں اول دوم اور سوم آنے والے خدام کو بالترتیب چالیس، پندرہ، دس روپے کے نقد انعامات سالانہ اجتماع کے موقع پر دئے جائیں گے۔

شہری مجالس مشن گراچی۔ راولپنڈی۔ لاہور۔ رید اور لائل پور کو اس طرف خاص توجہ کرنی چاہئے۔ دیگر مجالس کے قائدین کو بھی اس مقابلہ میں شرکت کے لئے خدام کو تحریر کریں۔

(مہتمم تعلیم مرکز لاہور)

جماعت احمدیہ چابویرا (وگنڈا) کا لائے جلسہ

۔ کامیاب اجتماع ۔ مختلف اہم دینی اور تربیتی عنادین پر تقاریر

۔ عیسائی پادریوں کی شرکت ۔ وقفہ ہائے سوالات ۔ لٹریچر کی تقسیم

مکر مہکلیو محمد ابراہیم صاحب مبلغ اسلام مقیم یوگنڈا بتوسط وکالت تبلیغیوریہ

جماعت احمدیہ چابویرا کا سالانہ جلسہ

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ چابویرا کا سالانہ جلسہ مورخہ ۲ جولائی کو پورا اقدار مستعد ہوا۔ جلسہ کا اعلان بذریعہ اشتہار کیا گیا۔ اور اس کے علاوہ دعوتی چھٹیوں کے ذریعہ حیدرہ چھٹیہ شخصیات کو مدعو کیا گیا۔ ناٹنگا نیگا کے چیف مشنری مولانا محمد صاحب دارالسلام سے اور پورا کے انچارج مبلغ مولانا چوہدری عنایت اللہ صاحب ایک دن قبل جلسہ میں شمولیت کی غرض سے پہنچ گئے تھے۔

جماعت احمدیہ چابویرا نے جلسہ کے بنیاد کو خوب محنت سے آراستہ کیا۔ اور اور محضرین کے بیٹھنے کے لئے کرسیوں کا اچھا انتظام تھا۔ انرفقین احمدی احباب کے علاوہ غیر از جماعت لوگ بھی جلسہ میں شامل ہوئے اور دستورات بھی آئیں۔ جلسہ سے قبل صبح مسلمہ جمعہ جس نے قرآن حکیم کے ایک رکوع کا درس دیا۔ بعد میں جلسہ شروع ہونے تک احباب دینی سوالات پر پوچھتے رہے۔

جلسہ شروع ہونے ہی دو انرفقین پادری ہمہ اپنے چند دفعہ کے جلسہ گاہ میں آ گئے۔ چنانچہ ان پادریوں کے لئے الگ میز اور کرسیاں بچھائی گئیں۔ ان پر انھوں نے بیٹھ گیا۔

اجلاس اول

جلسہ کی کارروائی زیر صدارت مولانا عبدالکرم صاحب شراب احمدیہ جماعت ہائے احمدیہ یوگنڈا نے شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن حکیم مسلمہ جس بن جمعہ آت پوگہ کی نے کی شیخ محمد یوزا صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عربی نظم یا عین فیض اللہ والقرآن کے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھے۔ صاحب صدر نے اپنی افتتاحی تقریر میں فرمایا کہ یہ

جلسہ ہمارا ایک روحانی اجتماع ہے جس میں شامل ہونے کے احباب اپنے کاروبار چھوڑ کر اور بعض اپنے بیمار رشتہ داروں کو چھوڑ کر کافی وقت اور رقم خرچ کر کے آئے ہیں۔ اس لئے میں اللہ تعالیٰ سے دعا کرتی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس جلسہ کے فیض اور برکات سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے اس کے بعد آپ نے مرثیہ مزین سمیت دعا فرمائی۔

تقاریر اور وقفہ سوالات

صاحب صدر مولانا شراب صاحب کے ارشاد پر مسلمہ جس بن جمعہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے متعلق تقریر کی آپ نے قرآن حکیم، حدیث اور بزرگوں کے اقوال سے ثابت کیا کہ حضرت مسیح موعود کی نبوت ہو چکے ہیں اور نزول مسیح کی حدیث کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ آنے والے مسیح الموعود حضرت احمد علیہ السلام ہی ہیں۔ آپ کی تقریر بہت دلچسپ تھی۔

ان کے بعد محترم زکریا کوٹھو جو کہ یوگنڈا پارلیمنٹ کے ممبر ہیں نے اہمیت کی تحقیقت پر روشنی ڈالی۔ ان کی تقریر سامعین نے بہت توجہ سے سنی۔ بعد تقاریر کے بعد سوالات کا موقعہ دیا گیا۔ ایک نئے اجلاس نماز اور کھانے کے لئے برنامہ مت ہوا۔

جماعت احمدیہ چابویرا نے تمام جہازوں کے کھانے کا انتظام اپنے ذمہ لیا ہوا تھا۔ چنانچہ دوستوں کو کھانا پیش کیا گیا۔ جس کے بعد نماز نظر اور عصر ادا کی گئیں۔

اجلاس ثانی

نمازوں کی ادا کی اور کھانے کے وقفہ کے بعد ۳ بجے اجلاس ثانی زیر صدارت محترم مولانا عبدالکرم صاحب شراب احمدیہ جماعت نے شروع ہوا۔ تلاوت قرآن حکیم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی نظم یا عین فیض اللہ والقرآن

کے چند اشعار علی الترتیب مسلمہ جس بن جمعہ اور شیخ محمد یوزا نے پڑھے۔ ان کے بعد صوفی شجر اسحق صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق بیک کی شارات کے متعلق تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ اگرچہ بائبل میں بودیوں اور عیسائیوں نے تحریف کر دی ہے۔ پھر صوفی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق بعض ایسی واضح پیشگوئیاں پائی جاتی ہیں۔ جن کا اطلاق کسی اور نبی پر نہیں ہو سکتا۔ آپ کی تقریر کے بعد عیسائی پادریوں نے سوالات کئے جن کے جوابات دیئے گئے۔

محترم صوفی صاحب کی تقریر کے بعد خاک رنے تردی الوریٹ مسیح پر تقریر کی فرمائی نے بتایا کہ ابتدائے عالم سے ایک ہی خدا کی عبادت کی تعلیم دینے کے لئے انبیاء کرام مبعوث ہوتے رہے ہیں۔ بعد میں لوگ انبیاء کی تعلیم میں شرک کی ٹوٹی کر دیتے رہے ہیں۔ اور اپنے بزرگوں اور نبیوں کو الوریٹ کا درجہ دے دیتے رہے ہیں۔ حضرت یسے علیہ السلام پر ہی اس نہیں۔ دوسرے کئی انبیاء کو بھی لوگوں نے معبود اور خدا کا بیٹا بنایا۔ خاک رنے الوریٹ مسیح کے دلائل کا رد کرتے ہوئے بتایا کہ اگر مسیح بن باب میرا ہونے کی وجہ سے خدا کا بیٹا کہلا سکتے ہیں۔ تو حضرت آدم اور نوح صدیق سالم کو بھی خدا کے بیٹے مانا جانا چاہیے۔ کیونکہ بائبل میں لکھا ہے۔ کہ وہ دونوں بغیر مال باب کے تھے۔ اور بتایا کہ معجزات بھی یسوع کی خدائی کی دلیل نہیں ہو سکتے۔ کیونکہ بائبل کے بیان کے بیان کے مطابق دوسرے انبیاء نے بھی مسیح کی طرح معجزات دکھائے ہیں چنانچہ بائبل سے حوالہ جات پڑھ کر نائے۔ خاک رنے کی تقریر کو گنڈی زبان میں بھی جس نے سنا بہت محظوظ ہوئے۔ عیسائی پادری لاجواب ہو کر اپنا اسلحہ چھین کر چلے گئے۔

خاک رنے کے بعد محترم مولانا محمد موعود نے تقریر فرمائی۔ آپ نے ختم النبیین

کی تفسیر بیان کرتے ہوئے عقلی اور نقلی دلائل سے ثابت کیا کہ غیر شرعی نبوت کا دروازہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بند کھلا ہے۔ آپ کی تقریر عالمانہ اور دلائل معنی۔ آپ نے قرآن حکیم کی آیات۔ احادیث اور اقوال بزرگان کو بھی اپنی تقریر میں پیش کیا۔

پھر تقریر کے بعد بیلاب کسوالات کر کے کاموقہ دیا جاتا رہا۔ جو کہ بہت مفید رہا۔ جہاں احمدی مردوں نے جلسہ گاہ کی تیاری اور لوگوں کو دعوت دینے میں اپنی ذل کو شش کی وہاں عورتوں نے بھی اپنے اخص ادا تادن کا ثبوت دیا۔ چنانچہ کھانا پکانے کا سارا انتظام عورتوں نے اپنے ذمہ لیا ہوا تھا۔ جنسنا من اللہ احسن الخیراء

صاحب صدر کی افتتاحی تقریر اور دعا کے بعد جلسہ سارے چھ بجے ختم ہوا۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے جلسہ بر لحاظ سے کامیاب و سعادت میں بیدار کی روح پیدا ہوئی۔ محرم مولانا عنایت اللہ خان خلیل مبلغ ساکا نے جلسہ کو کامیاب بنانے میں ان تھک کو شش کی۔ جلسہ کو جاتے اور جلسہ سے واپس ہوتے ہوئے احمدی احباب نے اخبارات امت اسلام اور دیگر اشتہارات لوگوں میں تقسیم کئے اور ان کے اور تانوں افضل سے درخواست کی ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یوگنڈا کی احمدی جماعتوں اور مبلغین کے کام میں برکت دے اور لوگ اسلام اور اہمیت میں فوج در فوج داخل ہوں آمین

ضروری اعلان

ماہ التوبہ میں شیخ کا دیدار باب لٹریچر شائع ہوا ہم احمدی بچوں کی اطلاع کے لئے نئی مہرت سے اعلان کرتے ہیں کہ ماہ التوبہ لٹریچر میں اعلان کے سالانہ اجتماع کے موقع پر ماہنامہ شجر المادہ کا سالانہ مشاعرے ہو رہے ہیں۔ نئے صفحات کا یہ شمار بزرگان مسلمہ کے قلمی مرتبہ مقاصد نصیحت آموز اور دلکش کہانیوں پر مشتمل ہے۔ واقعات بیاری نظموں اور مثنوی سے لوٹ پڑھ کرنے والے لطافت کی وجہ سے بچوں کو بہت ہی دلچسپ اور مفید ہوگا۔ جماعت کے اہل قلم احباب اور بچوں سے درخواست ہے کہ وہ ۵ اکتوبر تک اپنے مضامین ضرور بھیج دیں۔ اس کے بعد وصول ہونے والے مضامین غالباً شرک اشاعت میں لکھے جا سکیں گے۔ سالانہ کی تیاری کی وجہ سے ماہ تمبر کا پھر مشاعرے نہیں ہوگا۔ جملہ ذمہ نشینہ دا بکرت صاحبان مطلع رہیں۔

تیسرے شمارے ۱۵ ذی الحجہ ۱۳۵۲ھ

شذرات

شیخ خورشید احمد

ہر اس سے بھی بیزار
اس سے بھی بیزار

نوائے وقت میں سڑنڈ۔ لے سلیبی نے
پاکستان کی خاطر ایسی کے مشعلی جماعت اسلامی کے
طرز عمل کا تجزیہ ان الفاظ میں کیا ہے۔

جماعت اسلامی کا نظریہ حیران

اسلامی ہے۔۔۔۔۔ اب اگر

اس نظر پائی نقطہ نگاہ کی روشنی

میں ہم ارد گرد کی دنیا نظر دوں

تو۔۔۔ اس کے نزدیک صرف

سودی عرب رابطہ کے لائق ہے

چنانچہ رابطہ عالم اسلامی بڑھاکار

آ گیا ہے جس کے مولانا مودودی

سرگرم رہن ہیں اور جو مصر کی

غیر اسلامی حالت پر لوم خوان

اور طنز زہ ہے اب اس صورت

میں بتائیے غریب پاکستان کے

بچنے کی کیا امید ہے۔ بھارتی

دشمن سے خائف۔ رکس اور

چین سے بیزار۔ مغرب سے متشرف

مسلم ممالک سے منقطع۔ صرف

سودی عرب کی دوستی ہماری

کمزوریوں کی کسی قدر تلافی کسکتی

ہے؟“ (نوائے وقت ۱۱ اگست)

اس تجزیہ میں تو صرف بددینی ممالک کے

نام گنائے گئے ہیں جن سے جماعت اسلامی

بیزاری کا اظہار کرتی ہے مگر حقیقت یہ ہے کہ

یہ جماعت پاکستانی مسلمانوں سے اور خود

پاکستان سے بھولے زارا اور متشرف ہے۔ اگر

یقین نہ آئے تو ذرا یہ حوالے پڑھیے۔۔

(۱) ”یہاں جس قوم کا نام مسلمان ہے

وہ ہر قسم کے رعب و یاس سے

بھری ہوئی ہے کیونکہ ان کے اعتقاد

سے جتنے ٹائپ کاروں میں

پائے جاتے ہیں اتنے ہی اس

قوم میں موجود ہیں۔۔۔۔۔ تمام

زنا مہ اخلاقیات میں بہ کنار سے

کچھ کم نہیں ہے“

(۲) ”یہ ائمہ عظیم جن کو مسلمان قوم

کہا جاتا ہے اس کا حال یہ ہے

کہ اس کے ۱۹۹۹ فی ہزار افراد

نہ اسلام کا علم رکھتے ہیں نہ حق

اور باطل کی تمیز سے آشنا ہیں۔

(مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش ص ۳۰)

(۳) فدوات پنجاب کی تحقیقاتی عدالت اس

نتیجہ پر پہنچی تھی کہ جماعت اسلامی

”مسلم لیگ کے تصور پاکستان

کی علی الاعلان مخالفت تھی اور

جب سے پاکستان قائم ہوا ہے

جس کو پاکستان کہہ کر یاد کیا جاتا

ہے یہ جماعت موجودہ نظام حکومت

اور اس کے چلانے والوں کی

مخالفت کر رہی ہے۔ ہمارے

ساتھ جماعت کی جو تجزیوں

پیش کی گئی ہیں ان میں سے

ایک بھی نہیں جس میں مطالبہ پاکستان

کی حمایت کا بعد اساتذہ ہی

موجود ہو اس کے برعکس یہ

تجزیوں میں کئی عقروہنے

بھی نشانی ہیں تمام کی تمام اس

شکل کی مخالفت ہیں جس میں پاکستان

وجود میں آیا اور جس میں ایک

موجود ہے“

تحقیقاتی رپورٹ ص ۱۲

متدرجہ بالا حوالوں سے ظاہر ہے کہ

جماعت اسلامی مغرب و مشرق کے تمام اسلامی

اور غیر اسلامی ممالک سے ذراہ انتہائی سمودی صورت

ہی بیزار اور متشرف نہیں ہے بلکہ خود پاکستان

اور پاکستانی مسلمانوں سے بھی متشرف اور

بیزار ہے بالفاظ دیگر یوں کہہ سکتے ہیں کہ وہ

اپنے سوا باقی ساری دنیا سے ہی بیزار ہے۔

عظیم و ستم کا ایک تاریخی قصہ

ہفت روزہ دعوت لاہور نے تنظیم پاکستان

کا ترجمان ہے غزوات رسولؐ کے زیر عنوان

حضرت مہرورد کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے

دعویٰ نبوت کے ساتویں سال کا ذکر کرتے ہوئے

لکھا ہے۔

”اب کفار کے رشک و حسد کی

انہد نہ تھی ایک نئی ترکیب مسلمانوں

کو مجبور کرنے کا یہ سوچی گئی

کہ ان سے تو کئی تعلقات کئے

جائیں۔ چنانچہ آپس میں ہمد ہوا

کچھ کچھ کئے بنو ہاشم رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کے خاندان

والے (آپؐ کو قتل کے لئے

حوالہ نہ کر دیں اس وقت تک

کوئی شخص نہ ان سے ملے گا نہ

ان سے بات چیت کرے گا اور

ندان کے ساتھ خرید و فروخت
کرے گا اور نہ ان کے پاس
کھانے پینے کا سامان جلانے دیکھا
مسلمانوں کو خوف تھا مبادا
کفار اپنا ایک حملہ کریں۔ مجبوراً حضرت
صحیح صحابہ کے اپنے بچاؤ لیا۔

کے وسیع مکان میں بچے آئے۔
بنو ہاشم کے وہ لوگ بھی جو ایک
مسلمان نہ ہوتے تھے یہاں سے خاندان
اسی مکان میں محصور ہوئے غزوات
نے اس مکان کو شہر ابوطالب
کہا ہے کوئی باہر نکلنے نہیں پاتا
تھا اگر کبھی کوئی نکلتا تو لوگ

اس کو زہر و کوبہ کرتے اور
کوئی چیز یا نثار سے خریدنے
نہ دیتے تھے۔ کئی سال تک مسلمان
ابوطالب کی گواہی ہو محصور تھے
سخت سے سخت تکلیفیں اٹھانی
پڑیں پتیلیاں اور چڑھے کھا کھا کر
انہوں نے یہ دن گزارے۔

بچوں کے بھوک سے روکنے کی
آواز نہ ہر آتی تھی تو کفار مسلمان
خوش ہوتے تھے۔“

(دعوت ۲ اگست ۱۹۶۳ء ص ۱۰)

اس اقتباس سے جس میں ایک اہم
تاریخی واقعہ پر روشنی ڈالی گئی ہے بخوبی
اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ عظیم و ستم بھٹو
ہونا اور تکلیفیں اٹھانا کن کا کام ہوتا ہے
اور مظاہرہ کرنے محصور کرنا اور ظلم و ستم کے
ذریعے سے دوسروں کو خیالات پر کئے پر
مجبور کرنا کن لوگوں کا شیعہ ہوا کرتا ہے

جادو عتیق پر گامزن ہونے کا دعویٰ تو سمجھیو کہ
ہوتا ہے عکس العمل کے آئینہ میں اپنے کو دارو
دیکھنے اور جانچنے سے ہی اصل حقیقت سامنے
آتی ہے۔

شیرینی فساد پر حضرت امام جعفر علیہ السلام کا بیان

۱۹۳۷ء میں علاقہ تیرہ (آزاد مروری علاقہ)

میں شیرینی فساد ہو گیا تھا۔ اس موقع پر
حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ
نے جو بیحد لائق و زہد بیان دیا تھا وہ آج بھی
اس قابل ہے کہ اسے بغور پڑھا جائے اور
اس پر عمل کیا جائے جس سے فساد فرمایا۔

”اگر ہم آپس میں صلح و دوستی
سے نہیں رہ سکتے تو ہمارا کوئی
حق نہیں کہ ہم دوسری اقوام
سے مطالبہ کریں کہ ہماری عزت
کریں و نہ جو کہ ایک دوسرے
کو نسبتاً معمولی اختلافات کی
بنیاد پر قتل کر دیتے کہتے ہیں
ہو جاتے ہیں ان کو دوسرے

مخالفین سے جن سے کہ بہت
سخت اختلاف ہے یہ امید
ہی نہیں رکھنی چاہئے کہ وہ ان
ذہب کی توجہ کریں گے۔۔۔
میں تمام شیعوں سے اپیل کرتا ہوں
کہ وہ ان معاملات میں بیطرفانہ
یا اخبارات میں بحث نہ کریں بلکہ
باجی اختلافات کا پیرا عمروت کو
پراکھینے کی کوشش نہ کریں۔

۔۔۔ سختی صرف ان کے لئے اس
بھڑکے میں شیعوں کو ملنے پر نہ
سمجھ لیں کہ وہ سختی ہیں اور اس طرح
بیشعوبوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ یہ
خیال نہ کریں کہ شیعہ مذہب میں صرف
اس دہرے کے شیعہ ہیں۔

۔۔۔ آج بھی ہم اللہ تعالیٰ سے
دعا کرتا ہوں کہ اپنے عظیم فضل سے
ہماری مدد کرے اور تمام مسلمانوں
کے دلوں کو نفرت اور دشمنی کے
ہذبات سے پاک کرے کہ ان کے
دلوں میں رواداری اور ایک
دوسرے کی عزت اور محبت کی روح
پھولنے سے تاکہ اس طرح متحد ہو کہ
ہم اطراف عالم میں اس کا نام بلند
کریں۔“ (شیرینی فساد ۱۹ ستمبر ۱۹۶۲ء)

زندگی بخش پیغام

حضرت صلح الموعود اطلال اللہ بقاؤہ کے زندگی بخش خطبات
روحانی مردوں کے لئے زندگی بخش پیغام ہیں۔

آؤں۔۔۔

ہر آپ فضل کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کر سکتے ہیں۔

ہر آج ہی اپنے نام افضل جاری کروائیں۔

(میدان افضل ریلوہ)

* شاہ سعود کی علالت * دین کے نام پر کاروبار

شاہ سعود کی علالت

شاہ سعود کی دوسری بیویاں ہیں اناس میں سے چالیس کو صرفیں اندر باقی بطور کنیز حرم میں شامل ہیں شاہ کی بے شمار زوجیاں ہیں اور چالیس لڑکے ہیں۔ شاہ سعود کی علالت کے بعد سعودی عرب کے ہر گروہ کی زبان پر یہ سوال ہے کہ شاہ سعود کے بعد ان کا جانشین کون ہوگا۔ سلطان ابن سعود کی وصیت کے مطابق ابن فیصل ہی تختِ ذراخ کے جائز وارث ہیں چنانچہ علاج کے لیے یورپ روانہ ہونے سے قبل شاہ سعود نے عبوری طور پر اختیارات کئی امیر فیصل کو تفویض کر دیے۔ شاہ سعود یورپ روانہ ہونے پر بڑے ترک و تاراج کی حالت میں گیا تھا۔ سبھی تین بیویاں۔ اور کنیزوں کا ایک طبقہ۔ ان کے حبوس بھی تھا۔ ایک بہت بڑا عمارت کے ساتھ تھا۔ خزانہ اور سرگرمی لہذا۔ اہلی ارضی دوسرے حکام کے پتھروں میں شاہی کاروان کچھ اس طرح جمع سے اترنا رکھا کہ دیکھنے والے حیران و شگفتہ رہ گئے۔ شاہی حرم کی خواستیں ان پتھروں میں بے نقاب دیکھی گئیں اور ان کے حسن و جمال کی تاب کی صورت لہذا سے پتھروں کی روشنی اور بالوں کی جگہ لگائیں۔

اپنے خلاف بڑھتی ہوئی بے چینی اور نفرت کے پیش نظر دوبارہ یورپ جانے پر مجبور ہو گئے۔ اس وقت وہ یورپ میں ہیں اور عثمانی اقتدار امیر فیصل کے ماتحت ہیں۔ اس میں شک نہیں کہ شاہ سعود مملکت سعودیہ کے کامیاب سلطان ہیں اور شانِ سلطنتی ہمیشہ ملحوظ رکھتے ہیں۔ وہ بڑی شان و شوکت سے رہتے ہیں اور عیش و آرام کی زندگی بسر کرنے کے عادی ہیں۔ ان کی سواری کے لئے سوکار ہے، وہ دنیا میں کسی فرمانروا کی پرنسپلٹی اور کسی وزیر اعظم کے پاس نہیں کار کیا ہے جتنے پھرتے محل کا ایک دیوان خانہ ہے، جو موسم گرما میں ٹھنڈا اور موسم سرما میں گرم بناتا ہے۔ جس میں شاہ اور امرا سناحت کرتے ہیں غرض فرماتے ہیں۔ اس کی لاٹھریاں میں غرض کی تہیں۔ اور جدید قدم عرب شہزادوں کی دیوان بہت بڑی تعداد میں موجود ہیں۔ امراتہ القیس اور متنبی اس کے دل پسند شہزادے ہیں۔ وہ اکثر فرحت کے اوقات میں ان دونوں کے دیوانوں کا مصلحہ کرتا ہے، وہ موسیقی کا دلدادہ بھی ہے اور موسیقی کے ریکارڈ سنتا ہے۔

شاہ سعود۔ بڑا زمانہ ساز و سازگار ہے، اس نے شیوخ اور قبائل کی مخالفت کرتے کئے خزانہ کا مرکز کھل دیا۔ اس نے اپنے دس سالہ دور حکومت میں شاہی خاندان کی پرورش میں کوئی دقیقہ فرو گزارتا نہیں کیا شاہی خاندان کا ۲۲ شہزادوں میں سے ہر ایک کا سالانہ ۲۲ شہزادوں کا کوئی الاؤنس مقرر نہیں مقادیر حسب ضرورت شاہی خزانہ سے روپیہ حاصل کر سکتے تھے۔ شاہ سعود نے شہزادوں کو مقررہ وظائف دے کر نہ صرف ان کو مطمئن کر دیا۔ بلکہ دوسرے لفظوں میں ان کے لائقہ اور انتظامات پر کٹر عمل قائم کر دیا جن شہزادوں کو کامیابی میں شامل کیا گیا ان کی سالانہ تنخواہیں تین لاکھ بیس ہزار روپے مقرر کردیں۔

ایک محتاط اندازہ کے مطابق سعودی عرب کی آمدنی کا نصف فی صدیوں کی لاکھوں سے حاصل ہوتا ہے۔ سعودی عرب اپنی تیل کی پیداوار کے لحاظ سے جزیرہ نما عرب میں تیل پیدا کرنے والے صیغہ اول کے ممالک میں شمار ہوتا ہے، اور تیل کی درآمدی سے ہر سال اسے کروڑوں ڈالر کی آمدنی بنتی ہے۔ سعودی عرب کو تیل کی فرطت

سے تقریباً تیس کروڑ ڈالر سالانہ آمدنی ہوتی ہے۔

شاہ سعود جو اصل میں بسترِ علالت پر بزرگ ہیں دراز ہیں، اور ان کی بیوی بھی بہت کمزور ہو گئی ہے، کم از کم ان کے حرم میں دوسرے زائد خواتین ہیں۔ جن میں چالیس ذکر ہے، ان اور باقی خواتین کی حیثیت کنیز کی ہے۔ وہ مختلف قبائل سے تعلق رکھتی ہیں۔ ان خواتین کو شاہی حرم میں محض ایک مستحقوں کے تحت شامل کر رکھا ہے۔ شاہ سعود نے ۱۹۱۹ء میں چالیس خواتین سے شادی کر لی ان کے شمارہ دل ہے۔ جن میں چالیس لڑکے ہیں اور کنیزوں کی تعداد ان گنت ہے۔ ان میں سے کچھ تو منگولہ عورتوں میں سے ہیں، باقی کنیزوں کے طبقوں سے ہیں وہ جب بھی یورپ یا کسی دوسرے ملک کی سیاحت کے لئے نکلنے لگتے ہیں ان کے ساتھ خواتین کی بھاری تعداد لے جاتے ہیں وہ عورتوں کو کھٹے کو بہت پسند کرتے ہیں اور فرطاً "خوش ذوق" ارضان ہیں۔ شاہ سعود نے امریکا میں ایک چھوٹے سے گاؤں ہنر بولڈ کے نزدیک ایک عظیم الشان محل تعمیر کرایا ہے اور اس کے قریب ہی اپنے عمدا اور شہزادوں کے لئے ایک بہت بڑا محل کرایہ پر لے رکھا ہے۔ شاہی محل اس محل میں مقیم ہیں

سعودی عرب کی اقتصادی بحالی کے پیش نظر شاہزادہ فیصل نے شاہ سعود کے الاؤنس کو ۵ کروڑ ۵ لاکھ ڈالر سالانہ سے گھٹا کر چار کروڑ چالیس لاکھ ڈالر سالانہ کر دیا ہے۔

چند مہینوں کا ذکر ہے۔ اخبارات میں ایک سعودی شہزادے کی دلگین مزاجی اور نظر بازی کے بہت بڑے پورے۔ اس سعودی شہزادے کی نظر انتخاب ایک لبنانی تاجر کی ایک خوبصورت بیوی پر پڑ گئی، شاہزادہ محل پر گیا مزین باقی بھر آیا۔ اس لبنانی عورت کو حاصل کرنے کے لئے اس نے بہت سے اخراجات باؤں مارے، بلکہ اپنے ملازموں کے ذریعے اس لبنانی خاتون کو خواہ کرنے کی کوشش بھی کی۔ سب کی طرح دال نہ گئی تو شاہزادے نے اس لبنانی عورت کو حاصل کرنے کے لئے اس لبنانی تاجر سے براہ راست گفتگو پیدا کر لے اور اس پر زور دیا کہ وہ اپنی خوبصورت بیوی کو اس کے ہاتھ فروخت کر دے چنانچہ اس لالچی تاجر نے جس کی عزت کا جنازہ نکال چکا تھا اپنی بیوی کی قیمت دس لاکھ ڈالر طلب کی سعودی شہزادے نے فدا اپنی چیک بک لکائی لیکن فخر کیا اس کے ذہن میں خیالی تھا کہ اس کا الاؤنس کم کر دیا گیا ہے تب اس کے ہاتھ رک گئے۔ بالآخر اس سعودی شاہزادے

نے اس لبنانی سوداگر سے اس کی بیوی کو ایک لاکھ ڈالر میں خریدا۔ گم کے لئے مسافر ظریعہ لیا۔ اس قسم کے سیکشن بعض اوقات سعودی شاہزادوں کے مطلق۔ مصری۔ فریبی۔ اور امریکی اخبارات میں آتے رہتے ہیں جن سے سعودی خاندان کے مزاجوں کی اصلاحی حالت کی تصویر عالم آشکارا ہوا کرتی ہے۔ (چٹان ۱۲)

دین کے نام پر کاروبار

جو لوگ دین کے نام پر کاروبار کرتے ہیں ہمارے نزدیک ان سے زیادہ افضل عقلمند کوئی نہیں ہیں۔ انہیں اپنی انفرادی کامیابی کے نام پر ہمارے ایک گروہ میں ذکر و تعظیم کی دعوت دینی کھانا ہے ان کا کام محض خدا کی عبادت کی عبادت ہے ہم نے اس گروہ کو لوگ کو جو عقائد میں اس کے تصور ہے ہم آج بھی لڑنے ہارنا ہوتا ہے میں اقبال اللہ وقال الرسول یئس دالوں کا یہ گروہ عقلمند کا ہی نوع کی جاسکتا ہے اور ان کی دعوت تبلیغ سے کوئی حاجت تیار نہیں ہے۔ اس وقت میں دین کی حالت یہ ہے کہ ایک ذوال بدقوم کی تمام نشانیوں میں نے قبول کر رکھی ہیں۔

۱- دانشمندان اور دانشوران کی ہر جماعت سال بھر دورانہ قبول۔ دینا لڑن اور شہزادوں کا چکر لہنی ٹھیک قسم کے داخلہ کوئی مصلحتی بیانیہ پوزیشن میں نہ رہنے دعوئی اور اپنے ذمہ داریوں کے لئے کھپ کر رہے۔ ان کی حالت یہ ہے کہ اس خصوصی زندگی نے بڑی بڑی نجی جائدادیں پیدا کر لی ہیں بلکہ سادہ دل عوام کے خزانوں اور گھاٹوں سے ان کے تن و تقوس بے ای لوں کی تیروں کے تھے ہو گئے ہیں

۲- جو لوگ دین کے علاوہ شہر کے مفادات کا چرچا کر کے نہ صرف مسلمانوں کے عقیدے کی عبادت سے محراب کو تے بلکہ تفریق میں المسلمین کے حرم کا ارتکاب بھی کرتے ہیں ان لوگوں کے عقائد کے لئے شاہزادے ہیں۔ ذلالت دعوئی میں نہ رہنے لیتے ہیں خطرات کی قیمت تقاضا سے صدقات بھی کرتے ہیں غرض ان کے عقائد کی تشریح و غیر تشریحیے ہر شہزادے میں اور دیکھنے کے لئے صرف ایک لمحہ ہے۔

۳- حقیقت یہ ہے کہ ان میرٹ فردوں میں مذہب فردوں اور توجہ رسالت کے سو گروہوں کی ماہانہ آمدنی ایک فرسٹ کلاس گریڈ انیس سے بھی زیادہ ہے۔ ایک ملازم یا تاجر جو کچھ بھی کرتا ہو دینی اپنی کھانا ہے گویا ہر روز پرانی کوئی نوڑتے اور تخریب زرگان کے نام پر تخریب کو روشن رکھتے ہیں۔

تیسرے مسائل تو ایک ایسے دینی مالک کا شمار ہو سکتی ہے جو ہر اعتبار سے شہر کے گھنا اس قسم کے لوگوں سے ہا جان انہما کے لئے کوئی خطرہ نہیں کیونکہ جو لوگ ہر قسم کی مذہب لیتے دینی شہر

نظامت تعلیم کے اعلانات

۱- داخلہ ایم اے پبلک ایڈمنسٹریشن

پنجاب یونیورسٹی مانسنگ کلاسز برائے اعلیٰ مائٹریب۔ یونٹنگ کلاسز برائے پارٹ ٹائم طلبہ
آغاز کاؤرس۔ شرائط: بی اے فرسٹ یا سیکنڈ ڈویژن درجہ اول یا فرسٹ کلاس
فارم داخلہ پر اپنی ایک دوپے میں دفتر پبلک ایڈمنسٹریشن ڈیپارٹمنٹ، ۲۰ لارنس روڈ لاہور
سے درخواستیں ۲۲ بجے۔ انٹرویو اور قابلیت زبان دانہ و جنرل نائج کلاسٹ ۲۰ اپریل ۱۹۶۳

۲- پراسیکیوٹنگ ریسکیورس پولیس

سیکل ۱۰۵-۱۰۱-۲۱۵-۲۰۵-۱۵-۲۰۵-۱۰۵-۱۰۵-۱۰۵
شرائط: باشندہ قلعہ خان، منگڑی مظفر گڑھ، ڈی جی خاں۔ درخواستیں ۲۰ بجے تک نام
ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس، متان، پنج روایت منسلقہ مہر نڈٹ پولیس۔
قابلیت ایل ایل بی نیز چھ ماہ تجربہ دکالت۔ عمر ۱۹ تا ۲۸ سال (پ۔ ٹ ۲۲)

۳- داخلہ فرسٹ ایئر ٹیسٹ میڈیکل کالج ملتان

درخواستیں ۲۲ بجے تک۔ فارم واپسی لغاتہ بھیج دے دفتر کالج سے۔ شرائط انٹرمیڈ
سیکنڈ ڈویژن (پ۔ ٹ ۱۱)

۴- داخلہ گورنمنٹ کالج آف فزیکل ایجوکیشن

لاہور سٹیڈیم فیروز پور روڈ لاہور۔ جو نیر و سینئر ڈپلومہ کورس۔ داخلہ دروازہ ۱۹ بجے
درخواستیں ۲۲ بجے تک (پ۔ ٹ ۱۱)

۵- داخلہ انجینئرنگ کولہ سنر انسٹی ٹیوٹ آف ٹیکنیکل سٹڈیز

- پاکستان برائے سکاؤٹس کمیٹی۔ بی او والٹن لاہور
 - ۱- ٹیکنیکل کالج برائے سکاؤٹس کمیٹی والٹن لاہور
 - ۲- " " " " پی ای سی۔ ایچ ایس۔ کراچی ۲۹
 - ۳- " " " " سی ایس۔ سٹاٹ ٹاؤن لاہور
 - ۴- " " " " بوسٹ منزل۔ جی ٹی روڈ پشاور
- درخواستیں برائے داخلے سیکشن پرے پیرسٹی کلاس برائے ایم اے ای۔ امتحان۔ انسٹی ٹیوٹ
آف انجینئرس پاکستان۔ شرط داخلہ (اعت ایس سی پی انجینئرنگ۔ پراسپیکٹس دورہ پے نقد میں
یا دورہ پے پاس پاس پیسے میں ہندوستان ڈاک ہر ایک ٹیکنیکل کالج کے پرنسپل سے۔ داخلے میں پے پاس آنے
دلا پلٹے کے حاصل پر عمل۔ درخواستیں بلا وقت۔ پ۔ ٹ ۱۲

۶- داخلہ سینئر میڈیسی انسپیکٹر کلاس

شرائط میڈیکل: درخواستیں ۲۲ بجے تک نام ڈین انسٹی ٹیوٹ آف ہائی جین ایڈمیڈی پی بی
میڈیسن لاہور ڈاؤن ٹاؤن لاہور۔ پراسپیکٹس مہر نڈٹ پورٹ پر منگ ویٹ پاکستان لاہور سے
(پ۔ ٹ ۱۱)

درخواست نامے دعا

- ۱- خاک دے بھائی محمود احمد صاحب معلم وقت جدید محمد آباد ضلع منان میں ان کی اولیہ صاحبہ ہیں
- ۲- شیخ عبدالعزیز صاحب لاہور شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ اٹی کورٹ ایڈووکیٹ کے ہونی ہیں
- ۳- آج کل لاہور سخت بیمار ہیں۔ صاحبہ سلامت کے لئے دعا فرمائیں شیخ محمد رحمت مسجد احمدیہ لاہور
- ۴- خاک دے مہتممہ دپریت بیوی میں مبتلا ہے۔ صاحبہ کرام سے دعا کی مدت مزید درخواست دعا ہے۔ (میاں پراچہ الدین احمدی فقہ مہتممہ فقہ فقہ فقہ)

۴- حضور ابید اللہ شہزادہ الزبیر کے مندرجہ بالا ارشاد کی تعمیل میں زغارہ انصار اللہ و
سیکریٹریان اصلاح و درشت دہی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنی اپنی مجالس میں ہر ہفتہ منانہ کے
لئے سہی فرمادی اور روزنامات دن تک کسی یونٹ تک جگہ دوست اکٹھے ہوں۔ تقاریب کا تمام
کریں دروس کے بعد اس کی رپورٹ بھی مندرجہ انصار اللہ میں فرمائیں۔ امید ہے تمام مجالس
حضور کے اس ارشاد کی تعمیل کرنے کی پوری کوشش کریں گی۔ فقط
(نائد اصلاح و درشت دہی مجلس مرکز انصار اللہ)

ہفتہ وقف جدید

(۳۱ ستمبر تا ۱ ستمبر ۱۹۶۳ء)

وقف جدید انجمن امدادی کی طرف سے ۳ ستمبر سے ۱ ستمبر ۱۹۶۳ تک ہفتہ وقف جدید
منایا جا رہا ہے۔ یہ ماہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں کہ:

وقف جدید کی تحریک بھی ایک اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ اسے کاہنہ
بنانے کے لئے پوری کوشش کرو۔ اپنے اندر بیداری پیدا کرو اور دین کی خدمت کے
لئے آگے بڑھو اگر تم ایسا کرو گے تو انشاء اللہ بہت جلد دنیا میں اسلام کا جنت
ادبچا ہوگا اور کفر دم توڑ رہا ہوگا۔ (خطبہ الفضل ۲۲)

اس تحریک کے ذریعہ لاہور میں اسلام اور اشاعت قرآن کا کام ملک بھر میں بڑی سرعت
کے ساتھ چل رہا ہے۔ جو حضور کے مبارک عہد خلافت کا عظیم کارنامہ ہے۔
حضور کی اس خواہش کے پیش نظر ۳۱ ستمبر تا ۱ ستمبر ۱۹۶۳ تک ہفتہ وقف جدید منایا جا رہا
ہے عہدیداران جماعت و دیگر ایمان وقف جدید سے گزارش ہے کہ ان تاریخوں میں صاحب
سے مل کر اس مبارک تحریک کی اہمیت بیان کریں اور دوستوں کو اس کا رنج میں شامل کریں۔
اشاعت اسلام کے لئے لوگ اپنے آپ کو پیش کریں اور مالی قربانی میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں
جنازہ کم اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

دورہ انسپیکٹر وقف جدید

کرمی صوفی خدایتی صاحب بی اے انسپیکٹر وقف جدید ضلع لاہور کی دیہاتی جماعتوں اور
ضلع منگڑی کے دورہ کے لئے بڑھ سے رشتہ ہو چکے ہیں۔ جہاں صاحب کرام وقف جدید لان کی
خدمت میں گذر گئے ہیں کہ صوبہ چنڈہ کے لئے ان سے پورا تعاون فرما کر عند اللہ جامعوں
جنازہ کم اللہ احسن الجزاء (ناظم مال وقف جدید)

کتب مذہب کے نام پر خون

* مصنفہ صاحبہ زادی مرزا طاہر احمد صاحبہ
تیسرا ایڈیشن چھپ کر آیا ہے۔
اپنے اردو جلد بچھو دیں (ناظم وقف جدید)

مجالس انصار اللہ کی توجہ کیلئے

ہر سال ایک ہفتہ منایا جا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بصرہ الزبیر نے جماعت احمدیہ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا
"جماعت کے اندر بیداری پیدا کرنے کے لئے انصار (لٹراچر) اور ممبروں سے
یہ کہتا ہوں کہ وہ ہر سال ایک ہفتہ ایسا منایا کریں جس میں وہ جماعت کے افراد
کے سامنے مختلف تقادیر کے ذریعہ مزہوت اپنی جماعت کے عقائد بیان کریں بلکہ
یہ بھی بیان کریں کہ دوسروں کے کیا اعتراضات ہیں اور ان اعتراضات کے کیا جوابات ہیں
..... اس میں مندرجہ اعلیٰ کی ہفتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت۔ حضرت
مسیح و محمد علیہ السلام کی صداقت۔ خلافت اور دیگر مسائل اسلامی کے متعلق احراریت کے عقائد
کو دلالت کے ساتھ بیان کیا جائے اور پھر بتایا جائے کہ ان عقائد و بات پر مخالفین کی طرف
سے یہ اعتراضات کئے جاتے ہیں اور ان اعتراضات کے یہ جوابات ہیں اس کے
بسیار لوگوں کا ذہنی امتحان لیا جائے اور یہ معلوم کیا جائے کہ ان باتوں کو کہاں تک
یا درکھا ہے چونکہ ہر ہفتہ میں ان تمام مسائل کے متعلق جماعت کے دوستوں کو
پوری واقفیت ہوتی ہو سکتی۔ اس لئے ہر سال یہ طریق جاری رہنا چاہیے
اور کبھی کوئی مسائل بیان کر کے جائیں اور کبھی کوئی بیان نہ کرنا چاہیے جماعت کا ہر فرد
آزاد خیال ہو جائے اور کسی وقت مخالفین کی لاٹری میں بھی حصہ لیا جائے
تو تب بھی وہ ہال سے خارج ہو کر نکلے مفتوح اور شلوہا ہو کر نہ نکلے"

موصی صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

اجاب کرام کو بار بار دہرائی جا چکی ہے کہ نظارت بہشتی مقبرہ سے خط و کتابت کرتے وقت اپنا پتہ تحریر ضرور کریں تاکہ اگر وصیت فرما کر ہم کو تو نام مجھ دولتیت وغیرہ ضرور تحریر کیا کوئی نہیں بددعا و بار بار یاد دہانیوں کے بغیر اب اس سے غفلت کرنا جائز نہیں ہے۔ ڈی ڈی دقت اور غیرتوں کو کرنے میں دقت کو خیانت ہونا ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

حصہ آمد کی ادائیگی اور موصی صاحبان

سال رواں کی پہلی سہ ماہی ختم ہے۔ مگر حصہ آمد کی وصولی گزشتہ سال کی پہلی سہ ماہی کی نسبت تقریباً ۱۹ فیصد اور جب تک کے قاعدے، ممبروں اور دیگر کمی ہے۔

سبھی صاحبان نے حصہ آمد کی وصیت کی ہوئی ہے ان کا فرض ہے کہ وہ اپنی وصیت کی رنج کو اداس کی عرض مقامیت اور مقصد کو منظور رکھتے ہوئے اپنی وصیت کا ہوا حیدر بانگامی سے ادا کرتے ہیں اس میں تاخیر نہ ہونے دینی۔ ممبروں اور معززوں کو تو سہولت کے ساتھ ملنی ہوئی ہیں۔ ان کی نفس ایسا جبر وادب اور ہراساں ہے کہ اسے جہاں بھی ذرا سی الجھن اور شکل پریشانی آتی ہے وہ اسے اپنے لئے دہم سواز قرار دے کر اس کا کچھ بھیجی اور مندرجہ رقم دیتا ہے اور نہیں سمجھتا کہ وصیت کے بعد اس کے لئے کیا عمل کیا جاتا ہے وہ اپنی ذمہ داری ضروریات پر تو قہر کر رہا ہے۔ پس ہر ایک موصی کا فرض ہے کہ وہ اپنی دوسری ضروریات پر اس ممبر کو مقدم کر کے جو اس نے وصیت کرتے وقت کیا تھا حصہ آمد کی ادائیگی میں باقاعدگی کو اپنی اولین ذمہ داری سمجھے اور اس میں تخلف نہ ہونے دے۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن بہشتی مقبرہ۔ لاہور)

درخواست دعا

میرے بہنٹی جو رومی جھراکت اللہ صاحب آت رہیہ لیا ملیرک ہڈس کراچی ایک بے مرصہ سے بیمار ہے، اگر سے ہیں وہ انگلینڈ سے ہی مٹر سے اور معائنہ کے بعد وہاں پاکستان آگئے ہیں لیکن صحت بحال نہیں ہوئی۔ اجاب جماعت ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ملک سعادت احمد، ۹۰ نارنگلی۔ لاہور)

معاصرین سے

بقیہ ۵

تیار رہتے ہیں لیکن اس سے جو نتائج برآں ہوتے ہیں نہ صرف قوم کے لئے جائز ہوتے ہیں بلکہ ملک اس کے خیر و کیش ہو کر موت کے دہانہ پہنچا جاتا ہے۔

ایک قوم کی حقیقی ریش اس کی معنوی زندگی ہے اگر کسی قوم میں معنوی زندگی نہ رہے تو وہ قوم بری اور مریض ہو جاتی ہے۔ دوسری زندگی نہ بنا کر صرف جسم کے علاوے ہر کوئی مادہ پیش آیا اور مجھے بہت دشمنان سے مشائخ اسلام کا سلسلہ بنانا اور مقصد سے اٹھا اور پہنچا لیکن آج بننا اور مقصد کا نام ہوا بھی گونا گوں عیب یہ بھی دنیا سے اسلام کا بندھن نہ تھے ہوا ایک۔ جب سرفرد و بخارا پر زاری کی فوجیں گمراہ ہوئیں تو معنوی ہمارا ادارہ کے سلسلے خراب ہو جانے پر ہمت میں ہنہمک تھے۔ اور گولے لپٹتے ہی ہمت سے دور ہونے لگے پھر بہتے اٹھنے نے مجھ میا دان کے اراضی کا علاج ہے نتیجہ معلوم کہ یہ نکلنے ہی تو نہ ہوئی نہ ہو گئے عظمت کا فرض ہے کہ ہمارے ان میلا تو سوال علماء کا محاسبہ کرے جو چیز ان کے لئے خطرناک نہیں وہ قوم کے لئے خطرناک ہے جب تک ان لوگوں کی دعا و فرشتہ پائل ختم نہ ہوں گی مسلمان قوم میں تجدید و احیاء کے دیرینہ تصور ہرگز برگر نہ آتا رہے نہیں ہو سکتا ہے۔

(حفت روزہ چٹان لاہور ۱۹ اگست ۱۹۷۲ء)

تین ماہ اصلاح و ارشاد کے کام کیلئے

وقف گرنیکی ضرورت

اصلاح و ارشاد کا کام سلسلہ احمدیہ کا بنیادی کام ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نعت کا اصل مقصد ہی اصلاح و ارشاد و نفاذ جماعت کی دن بدن دست اور ترقی کے باعث اور دیگر صلاحیت پیش نظر اصلاح و ارشاد کا کام کافی دست اختیار کر چکا ہے۔ سلسلہ حرث سے اس کام کے لئے جو ممبری مقرر ہیں ان کی تعداد کام کی اہمیت اور دست کے پیش نظر خلیل ہے۔ جماعت کو اس نفل اور کام کا فائدہ احساس ہے۔ چنانچہ پچیس ٹوری ۱۹۶۳ء کے مقررہ پر موزن نائزنگان نے متفقہ طور پر اس کام کے پیش نظر یہ تجویز کی تھا کہ اجاب جماعت میں تحریک کی جائے کہ وہ کم از کم تین ماہ کے لئے اصلاح و ارشاد کے فریضہ کو انجام دینے کے لئے اپنے آپ کو وقف کریں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ شہادتہ شوری کی اس تجویز کو منظور فرمایا۔ اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے کے لئے اجاب جماعت میں تحریک کی جاتی ہے کہ وہ کم از کم اپنے آپ کو کم از کم تین ماہ کے لئے وقف کریں اور نظارت اصلاح و ارشاد کو وقت کی اطلاع کا ساتھ دینے کو وقت سے بھی مطلع کریں۔ تلافی تاہمیت عمر اس وقت کیا کام کرتے ہیں کہ یہ سب تک وہ اپنے آپ کو وقف کر سکتے ہیں۔ ان واقفین کو جب کام پر لگایا جائے گا تو انہیں صرف کاروباری سہولت پہنچانی جائے گی۔ دیگر اخراجات ان کے اپنے ہونے لگے۔ (قائم مقام ناظر اصلاح و ارشاد)

سوال و جواب کے رنگ میں اسلامی مسائل مرتب کی ضرورت

کتاب مرتب کیلئے سلسلہ میں یکصد روپیہ انعام کا اعلان

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش تھی اللہ آپ ارادہ رکھتے تھے۔ کہ ایک کتاب موعودوں کے لئے مسائل کی بنیاد کی جائے۔ جو سوال و جواب کی صورت میں ہو۔ چنانچہ موجود فرماتے ہیں:-

”میں نے ارادہ کیا تھا کہ عورتوں کے لئے ایک قصہ کے پیرایہ میں

سوال و جواب کے طور پر سارے مسائل ایمان عبارت میں بیان

کئے جائیں مگر اس قدر فرصت نہیں ہو سکتی۔ کوئی اور صاحب اگر

کھیں تو عورتوں کو فائدہ پہنچ جاوے۔“ (ملفوظات جلد دوم ص ۱۱۱)

نظارت ہذا اس اعلان کے ذریعہ سے درخواست کرتی ہے کہ اجاب جماعت میں سے کوئی جوان ہمت یا خواتین میں سے کوئی ماہستہ ہوں اس کام کو کرے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش کو پورا کر کے نور باعظیم حاصل کرے۔ جو یہ ہے کہ مردوں یا مستورات ہر سے جو صحیح کام بخوبی کر سکیں۔ وہ نظارت ہذا کو اطلاع دیں۔ نظارت کی منتظری پر وہ ایسی کتاب تیار کریں۔ جن صاحب کی کتاب اشاعت کے قابل سمجھی جائے گی انہیں نظارت کی طرف سے یکصد روپیہ انعام دیا جائے گا۔ امراد اور صدر صاحبان اس بارہ میں خاص دلچسپی لے کر مضمون فرمایاں۔

(قائم مقام ناظر اصلاح و ارشاد)

رہن میں رنگ ٹورنامنٹ

مورخہ ۲۴ اگست کو، دیوم پاکستان کی تقریب پر مجلس فہم الامدیہ کے زیر اہتمام جو کال بورہ رنگ ٹورنامنٹ منعقد ہوا اس میں تقریباً بیس ٹیموں نے شرکت کی۔ دارالافتاء شرقی کے عیوب اللہ خاں اور صفیہ الحق چیمپئن قرار پائے۔ (سیکرٹری لاڈلہ ٹورنامنٹ)

ریڈیو میکینک

ہمیں ایک احمدی تجربہ کار ریڈیو میکینک کی ضرورت ہے، ضرور فرزند اجنبی کے پتہ پر درخواستیں ارسال کریں جس میں تجربہ اور قابلیت کا ذکر، تنخواہ، حسیات و دیگر باتیں لکھی جائیں۔ جو بری ریڈیو احمدیہ میں سیکورٹری ریڈیو کارپوریشن بینک ڈوڈمران

امتحان انصار اللہ ماہی سوم

معیار داخل : (۱) بیگم سیانکوٹ (۲) مہمان پتے سونے جائے گا
معیار دوم : (۱) ترجمہ نماز بقیہ نصف (۲) بیگم سیانکوٹ زبانی سنہ
تاریخ امتحان : ۱۳ بجے بڑے درہ ۳۰/۱۵
برائے رہنما : ۳۰/۱۵
ذاتہم تقسیم مجلس انصار (ارشاد گزشتہ)